
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  
 

Č. j.:       
AVS 550/09                  V Praze dne 23. dubna 2009

  

    N á v r h     s t a n o v i s k a     č. 38 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 

k 

návrhu na řízení vlády, kterým se m ění nařízení vlády č.299/2001 Sb., o použití 
prost ředků Státního fondu rozvoje bydlení ke krytí části úrok ů z úvěrů 

poskytnutých bankami právnickým a fyzickým osobám n a opravy                                   
a modernizace dom ů, ve znění pozd ějších p ředpis ů 

___________________________________________________________________  

I.  
Cíl návrhu 

 
 Návrh předkládá Ministerstvo pro místní rozvoj. Cílem předkládaného návrhu 
je kromě změn technického a zpřesňujícího charakteru vyplývajících ze změny 
právních předpisů a ze zkušeností z realizace poskytování dotací, projednaných po 
vypořádání vnějšího připomínkového řízení  v Legislativní radě vlády, dodržení 
závazků v oblasti úspory energie vyplývající z prvního „Akčního plánu energetické 
účinnosti“. Je tak plněn jeden ze základních záměrů státní bytové politiky.  

 
II. 
 

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 
 
 Materiál v rozporu s Legislativními pravidly vlády, čl. 2., odst.1, neobsahuje 
závěrečnou zprávu z hodnocení dopadů regulace. Pouze se konstatuje, že materiál 
byl již v minulém roce projednáván včetně vyhodnocení dopadů regulace. Jednalo se 
však o poněkud odlišný materiál, který byl stažen z programu jednání vlády. 
V současné době je předkládán k projednání vládě rozšířený materiál, bez 
vyhodnocení dopadů regulace podle Obecných zásad, s odkazem na materiál z roku 
2008. 

 
III.  

 
Způsob projednávání návrhu 

 

Původní návrh novelizace nařízení vlády č. 299/2001 Sb. předložilo Ministerstvo 
pro místní rozvoj do připomínkového řízení v březnu roku 2008. V důsledku 
přetrvávajících rozporů s Ministerstvem životního prostředí byl na podzim 2008 návrh 
stažen z jednání vlády. V únoru 2009 byl materiál znovu předložen do meziresortního 
připomínkového řízení s odkazem na předchozí zpracování zprávy z hodnocení 



dopadů regulace. Ministerstvo vnitra k tomuto návrhu uplatnilo zásadní připomínku 
k absenci závěrečné zprávy z hodnocení dopadů regulace dle Obecných zásad. 
 V současné době je vládě k projednání předkládán nový materiál, který je 
rozšířen mimo oblast modernizace panelových domů i na další domy. Na základě 
souhlasu ministra a předsedy Legislativní rady vlády bylo meziresortní připomínkové 
řízení zkráceno na 10 pracovních dnů a zúženo jen na resorty Ministerstva financí, 
Ministerstva průmyslu a obchodu, Ministerstva práce a sociálních věcí, Ministerstva 
životního prostředí a Úřadu vlády ČR. Materiál se předkládá s rozporem 
s Ministerstvem životního prostředí, který se však netýká hodnocení dopadů 
regulace. 

 
IV. 

  
Návrhy na úpravu/ doplnění 

 
 Materiál v rozporu s Legislativními pravidly vlády neobsahuje hodnocení 
dopadů regulace podle Obecných zásad, ale pouze odkaz na neidentický materiál, 
který nebyl v roce 2008 projednán vládou. Navrhuje se proto, aby předkladatel 
doplnil  tento návrh závěrečnou zprávou z hodnocení dopadů regulace zpracovanou 
podle Obecných zásad s případným využitím aktualizovaného hodnocení 
z původního předchozího materiálu. 

 
V. 
 

 Závěr 
 

S přihlédnutím k bodu II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby 
navrhl Grémiu vrátit materiál předkladateli k doplnění zprávy z hodnocení dopadů 
regulace ve smyslu bodu IV.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


